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Свободные абелевы группы

Задача 21.1. Найдите инвариантные множители для подрешетки в Z3, порожденной
векторами:

а) (2, 2, 4), (6, 3, 2) и (2, 4, 4);
б) (4, 5, 3), (5, 6, 5) и (8, 7, 9);
в) (1, 2, 3), (4, 5, 6) и (7, 8, 9).

Задача 21.2. Найдите порядок абелевой группы, заданной образующими a1, a2, a3 и
определяющими соотношениями:

а) 2a1 + 6a2 − 2a3 = 0, 2a1 + 8a2 − 4a3 = 0;
б) 2a1 + 6a2 − 2a3 = 0, 2a1 + 8a2 − 4a3 = 0, 4a1 + 12a2 − 2a3 = 0;
в) 2a1 + 6a2 − 2a3 = 0, 2a1 + 8a2 − 4a3 = 0, 4a1 + 12a2 − 2a3 = 0, a1 + 3a2 + 5a3 = 0;
г) 5a1 + 5a2 + 2a3 = 0, 11a1 + 8a2 + 5a3 = 0, 17a1 + 5a2 + 8a3 = 0.

Задача 21.3. Разложите абелевы группы из предыдущей задачи в прямую сумму цик-
лических.

Задача 21.4. Найдите в абелевой группе с образующими a, b, c и соотношениями

2a+ b− 50c = 4a+ 5b+ 60c = 0,

порядок элемента 32a+ 31b.


